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CAUTION

6 RISK OF ELECTRIC SHOCK '
' DO NOT OPEN

CAUTION: TO REDUCE THE RISK OF ELECTRIC SHOCK.
DO NOT REMOVE COVER (OR BACK).
NO USER-SERVICEABLE PARTS INSIDE.
REFER SERVICING TO QUALIFIED SERVICE PERSONNEL.
SEE BOTTOM OF KEYBOARD ENCLOSURE
FOR GRAPHIC SYMBOL MARKING.

Explanation of Graphical Symbols

The lightning flash with arrowhead symbol,
within an equilateral triangle, is intended to alert
the user to the presence of uninsulated “danger-
ous voltage” within the product’s enclosure that
may be of sufficient magnitude to constitute a
risk of electric shock to persons.

The exclamation point within an equilateral tri-
angle is intended to alert the user to the presence
of important operating and maintenance (servic-
ing) instructions in the literature accompanying
the product.

IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

WARNING—When using electric products, basic precautions
should always be followed, including the following:

1 « Read all the instructions before using the product.

2 « To reduce the risk of injury, close supervision is necessary
when a product is used near children.

3 « Do not use this product near water—for example, near a
bathtub, washbowl, kitchen sink, in a wet basement, or near a
swimming pool, or the like.

4. This product should be used only with a cart or stand that
is recommended by the manufacturer.

5. This product, either alone or in combination with an
amplifier and headphones or speakers, may be capable of
producing sound levels that could cause permanent hearing
loss. Do not operate for a long period of time at a high volume
level or at a level that is uncomfortable. If you experience any
hearing loss or ringing in the ears, you should consult an
audiologist.

6. The product should be located so that its location or
position does not interfere with its proper ventilation.

7. The product should be located away from heat sources
such as radiators, heat registers, or other products that pro-
duce heat.

8. The product should be connected to a power supply only

of the type described in the operating instructions or as
marked on the product.

SAVE THESE

9. This product may be equipped +ith a polarized line plug
(one blade wider than the other). This is a safety feature. If you
are unable to insert the plug into the outlet, contact an elec-
trician to replace your obsolete outlet. Do not defeat the safety
purpose of the plug.

10. The power-supply cord of the product should be
unplugged from the outlet when left unused for a long period
of time.

1 1 « Care should be taken so that objects do not fall and
liquids are not spilled into the enclosure through openings.

12. The product should be serviced by qualified service
personnel when:

A. The power-supply cord or the plug has been damaged;
or 7

B. Objects have fallen, or liquid has been spilled into the
product; or

C. The product has been exposed to rain; or

D. The product does not appear to operate normally or
exhibits a marked change in performance; or

E. The product has been dropped, or the enclosure
damaged.

13. Do not attempt to service the product beyond that

described in the user-maintenance instructions. All other
servicing should be referred to qualified service personnel.

INSTRUCTIONS



Introduction

Thank you for purchasing an ME-Series Yamaha Electone.
The ME-Series is a totally new type of Electone, utilizing the
very latest in electronic technology, made possible by Yamaha’s
experience as a musical instrument manufacturer for nearly a
century. Some of the many exciting features included are the
Chord Sequence Programmer, which lets you preprogram the
accompaniment (CHORDS/BASS) before you actually begin to
play the melody; the Registration Menu which offers you a
choice of 16 complete registrations at a touch of a single button;
and the Voice Menu which provides an additional 22 voices
that may be transferred to any voice section you choose.
Thanks to these outstanding features, your playing potential
becomes almost limitless. In addition, the basic performance
features such as sound authenticity, auto rhythm and auto
accompaniment functions have also been greatly improved,

providing you with an instrument which offers you whole new
worlds of musical expression.

This manual has been designed to help you get acquainted
with your ME-Series Electone and to bring its fascinating
possibilities easily within your reach. We recommend that you
actually sit at your Electone while carefully reviewing these
materials.

Thanks again for choosing Yamaha. Your fun has just begun!
Before you begin to explore the vast array of resources your
Electone makes available to you, please take a moment to read
the “IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS” and the “Installa-
tion and Maintenance” sections.

Einleitung

Herzlichen Gliickwunsch zum Kauf einer Yamaha Electone der
ME-Serie.

Die ME-Serie ist ein vollig neuer Typ von Electone mit der
neuesten elektronischen Technik, erméglicht durch die fast ein
Jahrhundert lange Erfahrung von Yamaha als Hersteller von
Musikinstrumenten. Einige der aufregenden eingebauten Merk-
male sind Akkord-Sequenz-Programmer, der es erlaubt, die
Begleitung (Akkorde/Bésse) vor dem Spielen der Melodie zu
programmieren; das Registratur-Meni, das eine Auswahl von
16 vollstindigen Registern auf einfachen Knopfdruck bietet;
sowie das Stimmen-Meni, das zusétzliche 22 Stimmen bietet,
die zu jeder beliebigen Stimmensektion Ubertragen werden
konnen.

Dank dieser hervorragenden Merkmale ist Ihr Spielpotential
praktisch unbegrenzt. Auerdem wurden auch die grundlegen-

den Leistungsmerkmale wie Klangechtheit, Auto-Rhythrnus
und Auto-Begleitung wesentlich verbessert, wodurch Sie ein
Instrument erhalten, das eine ganz neue Welt der musikali-
schen Ausdrucksfahigkeit eroffnet.

Diese Bedienungsanleitung wurde geschrieben, um lhnen zu
helfen, sich mit der richtigen Handhabung und Bedienung
Ihrer neuen Electone der ME-Serie vertraut zu machen und
deren faszinierende Moglichkeiten voll ausnutzen zu lernen.
Um maximale Spielfreude zu erhalten, raten wir an, die Schrit-
te dieser Bedienungsanleitung mit der Electone vor lhnen
gleich auszuprobieren.

Bevor Sie beginnen, nehmen Sie sich aber die Zeit, den Abschnitt
“Aufstellung und Pflege” durchzulesen, der wichtige Informa-
tionen tber lhre Electone enthélt. Nochmals herzlichen Gliick-
wunsch zur Wahl von Yamaha. Thr Spafs fangt jetzt erst an!

Introduction

Nous vous remercions sincérement de votre achat de cet
Electone Yamaha de Série ME.

L’Electone de Série ME est un instrument d’'un genre tout nou-
veau qui fait appel aux progres les plus récents de I'électronique
et dont la création a été rendue possible grace a I'expérience
acquise pendant prés de 100 ans par Yamaha dans la fabrication
d’instruments de musique. Vous trouverez sur cet instrument
toute une gamme de caractéristiques exclusives, telles que le
Programmateur de séquence d’accords qui vous permet de
programmer a l'avance des accompagnements (CHORDS/
BASS) avant de jouer la mélodie, le Menu de Registres qui met
a votre disposition un choix de 16 registres, utilisables par
une simple poussée sur une touche, ou encore le Menu de Voix
qui fournit 22 voix supplémentaires, transférables vers n’'importe
quelle section voix.

Toutes ces fonctions exceptionnelles représentent un potentiel
de reproduction sonore quasi illimité. De plus, les fonctions
d’exécution de base, telles que l'authenticité sonore, le rythme
automatique et les fonctions d’accompagnement autormnatique
ont fait I'objet de perfectionnements au point que cet instrument
vous ouvre des horizons tout neufs d’expression musicale.

Le présent manuel a été congu pour vous aider a vous familiariser
avec votre Electone de Série ME et a tirer parti de ses remar-
quables possibilités. Nous vous conseillons de vous asseoir face
a votre instrument et de lire attentivement ces explications.
Encore tous nos remerciements et bon amusement!

Avant de commencer a jouer, veuillez consacrer quelques
instants & la lecture des chapitres “Installation et Entretien” car
ils renferment certaines précautions importantes, ayant trait a
votre Electone.

Introduccion

-Gracias por la adquisicién de este Electone serie ME Yamaha.
La serie ME es un tipo completamente nuevo de Electones, que
utilizan los ultimos adelantos en tecnologia electrénica, y que
han sido posibles gracias a la experiencia de Yamaha como
fabricante de instrumentos musicales adquirida durante aproxi-
madamente un siglo. Algunas de las excitantes funciones
incluidas son el Programador de secuencias de acordes que le
permitird programar el acompafiamiento de acordes y bajos
(CHORD/BASS) antes de comenzar a tocar una melodia; el
Ment de registros que le ofrece 16 registros completos pulsan-
do simplemente un botdn; y el Menu de voces que proporciona
22 voces adicionales que podréa transferir a la seccién de voces
que desee.

Gracias a estas notables funciones, su potencial como organista

serd practicamente ilimitado. Ademds, se han mejorado notable-
mente las caracteristicas de las funciones de ejecucién béasicas
tales como autenticidad de sonido, ritmo y acompafiamamiento
automaéticos, para ofrecerle un instrumento que le introducira
en un nuevo mundo de expresién musical.

Este manual ha sido disefiado para ayudarle a familiarizarse
con su Electone serie ME y poner al alcance de sus manos sus
fascinantes posibilidades. Le recomendamos que se siente ante
su Electone revisando cuidadosamente este manual.

Gracias de nuevo por haber elegido Yamaha, y jdiviértase a
placer con su Electone!

Antes de comenzar, lea las secciones de Instalacién y Mante-
nimiento que contienen informacién importante sobre su
Electone.
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1. Antes de nada, produzcamos algunos sonidos.

ALIMENTACION/VOLUMEN GENERAL/PEDAL DE

EXPRESION

1 En primer lugar, asegirese de que
el enchufe esté firmemente inserta-
do en la toma de la red.

La tensién correcta estd indicada en la placa

de caracteristicas situada debajo del teclado

inferior. Compruebe si esta tensién es igual a

la de la red de su localidad. Si tiene alguna

duda, o cuando se desplace a otro lugar,
solicite instrucciones a su proveedor Yamaha.

2 Conecte la alimentacién del Electone
presionando (ON) el interruptor de
alimentaciéon (POWEK).

3 Ajuste el conirol MASTER VOLUME.
Este control le permitird ajustar el volumen
general de su instrumento. Por el momento,
péngalo aproximadamente en la posicién 2:00.

4

4 Coloque su pie derecho sobre el
pedal de expresiéon (EXPRESSION
PEDAL), que conirola el volumen
general durante la ejecucién, para
aumentar la expresion musical.

Piselo hacia los dedos para aumentar el

volumen, y hacia el talén para disminuirlo.

-

(Fotogratia de! MES0)

EhlEellElls
A continuacién, vamos a emplear el menu de registros (REGIS-

TRATION MENU) que ofrece 16 registros que podran seleccionar-
se presionando un solo botén. Gire el mando MULTI MENU

6 Toque algunas notas,

Ahora puise aigunas teclas de los teclados superior o inferior.
Oira algunos de los sonidos disponibles en su nuevo Electone.

hasta que logre ver uno de los paneles ilustrados arriba, y des-

pués presione uno de los botones (numerados 1, 2, 3... 16) del
panel seleccionado. (Para mds detalles, consulie la pagina 86.)
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2. Ahora, creemos algunos registros.

| SECCIONES DE VOCES

= ME-50 ME-30}

Tanto el ME-50 como el ME-30 tienen dos secciones de voces para el teclado superior, una
seccion de voces para el teclado inferior, y otra para el teclado de pedales.

1 Elija un sonido de cada seccidn.
(llustracion del ME-50)

PEDAL VOICES ORCHESTRAL VOICES
MIN s = = = =}
ELECTRIC STRINGS FLUTE STRINGS BRASS
| siss |10 | 1

=
TRUMPET

VOLUME VOLUME VOLUME - VOLUME
——PEDALS ——LOWER KEYBOARD——— | UPPER KEYBOARD

Seccion de voces del teclado inferior I

Seccion de voces del teclado de pedales Seccion de voces del teclado superior
ORCHESTRAL VOICES (Voces orquestales): Esta seccién de voces se compone de
dos grupos de sonidos. El grupo de orquesta recrea las principales secciones instru-
mentales de una orquesta, mientras que el grupo de combinacién ofrece gran variedad
de sonidos de érgano.
SOLO VOICES (Voces solistas): Esta seccién contiene instrumentos solistas tales
como flauta, saxéfono, y trombén.
Estos sonidos son monofénicos, lo que significa que solamente podrd tocar una nota en
un momento dado.
PEDAL VOICES (Voces de pedales): Esta seccién se compone de sonidos de bajo
eléctrico y bajo de érgano tradicional. Para oir los sonidos de los pedales, asegtirese de
que “Un solo dedo” y “Todos los dedos” (seccién de bajos y acordes autométicos) estén
“desactivados”.

2 Ajusté el volumen.

Ajuste el volumen de cada una de estas secciones hasta el
nivel deseado. Su Electone le permitird seleccionar uno de
cinco niveles de volumen, el superior es ausencia de
volumen (MIN) y el inferipr el volumen completo (MAX).
Cuando no necesite el sonido de una seccién de voces
particular, ponga el control de nivel de volumen en su
posicién superior (MIN).

MAX
VOLUME

3 Toque en los teclados.
Las voces seleccionadas se produciran a medida que toque en cada teclado.
Cambie las voces a otros ajustes y compare los sonidos.
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[Sonidos preajustados en la seccién de
combinacién]

(Teclado superior del ME-50)
COMBIL. 1: Flauta 8~

COMBI. 2: Organo completo
COMBI. 3: Organo de jazz

(Teclado superior del ME-30)
COMBIL. 1: Organo completo
COMBI. 2: Organo de jazz

(Teclado inferior del ME-50/ME-30)
COMBL. 1: Principal (Organo basico)
COMBI. 2: Flauta 8’

[Nimero de notas que pueden producirse
en cada teclado]

Teclado superior/inferior: En cada teclado
podran tocarse simultdneamente hasta 7 notas.

Teclado de pedales y voces soligtas: Normal-
mente, s6lo podra tocarse una nota cada vez.
Cuando se toquen dos 0 mas notas al mismo
tiempo, tendrd prioridad la situada més a la
derecha.

[Memoria al desconectar la alimentacién]

Al desconectar la alimentacién, los ajustes del
panel de control (registro) se almacenaran en la
memoria. Cuando vuelva a conectar la alimenta-
cién, obtendrd el mismo registro.

[Informacién adicional]

®Los sonidos de los menis de voces 1, 2,y 3
pueden transferirse del mend multiple a cual-
quiera de los botones grises de las secciones de
voces. (Con respecto a los detalles, consulte la
pégina 91.)

®Ademas de la seccién “ORCHESTRAL VOICES”,
el teclado inferior tiene también una seccién
ARPEGGIO CHORD para producir acompana-
miento ritmico. (Con respecto a los detalles,
consulte la pagina 78.)

®Cuando desee producir un sonido tocando el
teclado de pedales, desactive las funciones
SINGLE FINGER y FINGERED CHORD de
AUTO BASS CHORD.




| ARPEGGIO CHORD

= ME-50

Esta funcién ofrece acompaiiamiento arménico de fondo sincronizado con el ritmo basado
en las notas que toque en el teclado inferior.

1 Utilizacién de los arpegios y acordes (ARPEGGIO CHORD).

Los botones 1 y 2 son esencial-

mente patrones de acordes ras- | ]
gueados.

l | VOLUME

Los botones 3 y 4 son esencial-
mente patrones de arpegios.

Elija uno de los selectores de patrén y ajuste el volumen al nivel deseado.
Sino desea ARPEGGIO CHORD, ajuste su nivel de volumen a la posicién superior (MIN).

2 Seleccione un ritmo automatico e inicielo.

AUTO RHYTHM

= = = =]
FILL IN INTRO. SYNCHRD FILL 1§
VAR ENDING START

=
EXTRA
PERC.

—

Elija un patrén ritmico y ajuste el volumen y el tempo deseados. Después active el ritmo
automatico. (Con respecto a los detalles, consulte la pagina 80.)

3 Pulse algunas teclas del teclado inferior.

Ahora oird un patrén de “arpegios y acordes” (ARPEGGIO CHORD) basado en las teclas
que haya pulsado, tocado con el mismo tempo (velocidad) que la unidad del ritmo.
Pruebe algunos otros patrones, asi como diferentes ritmos, para comprobar las numero-
sas posibilidades de este Electone.

78

EEEE]%]E

ME-30
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[Patrones de arpegios y acordes (ARPEG-
GIO CHORD)]

Los patrones de arpegios y acordes y los instru-
mentos utilizados en cada patr6n cambiaran de
acuerdo con el patrén ritmico seleccionado para
asegurar la obtencién del acompafamiento apro-
piado para cada ritmo.

[jEmplee también esta funcién con la de
bajos y acordes automaticos!]

Los arpegios y acordes podran utilizarse también
con el sistema de bajos y acordes automaticos. El
patrén de bajo automético cambiara a medida
que usted se mueva de un patrén de arpegios y
acordes a otro. Si presiona (ON) el botén
MEMORY, el acompafiamiento de arpegios y
acordes continuard aunque separe sus dedos del
teclado inferior. (Con respecto a los detalles,
consulte la pagina 82.)

[Informacién adicional]

®Como esta funcién esti sincronizada con el
ritmo, asegtrese de iniciar el ritmo automaético
a fin de oir los arpegios y acordes.

®5i presiona los botones FILL IN o ENDING, el
patrén de arpegios y acordes también cambiard
automaticamente. (Con respecto a los detalles,
consulte la pagina 81.)




3. Utilizacion de efectos para logar un sonido mas

rico todavia

TREMOLO,/SYMPHONIC (ME-50)«
TREMOLO (ME-30)

Estos efectos afiaden otra dimension a las secciones ORCHESTRAL VOICES de los teclados
superior e inferior. El ME-50 ofrece también un efecto sinfénico (SYMPHONIC) ademas del
efecto de trémolo (TREMOLO).

1 Seleccione la seccion ORCHESTRAL VOICES del teclado superior, y un
sonido de la seccién correspondiente para el teclado inferior. Después
ajuste los niveles de volumen.

2 Presione (ON) los botones UPPER ORCHES. y LOWER ORCHES.

.
o Moo ] o | = [llustracion del ME-50]

TREMOLD SVMFCHU OmaNES oo
[ 1)@ |E] «———— Este boton aiiadira el efecto al
I teclado superior.

Este botén afadira el efecto al

teclado inferior.

3 Anada el efecto TREMOLO. A continuacién, toque algunas teclas de los
teclados superior e inferior.

TREMOLO SYMPHONIC

- = —
TREMOLO J| SYMPHO- LOWER UPPER
NIC ORCHES. DRCHES.

|

TREMOLO simula el sonido de un
sistema de altavoces giratorio.
(Velocidad rapida)

4 Si posee un ME-50, aiiada el efecto SYMPHONIC. A continuacién, toque
algunas teclas de los teclados superior e inferior.

TREMOLO. SYMPHONIC

=] -— w— -
TREMOLO | SYMPHO- LOWER UPPER
NIC ORCHES. ORCHES.

?

SYMPHONIC produce una ani-
macién “electronica” que da la
impresion de que se estan to-
cando varios instrumentos a la

[Efecto de coro (CHORUS)]

—= = -—
TREMOLD § SYMPHO- LOWER UPPER
NIC ORCHES. (ORCHES.

| | (N .

Cuando los efectos de trémolo y sinfénico estén
desactivados, se producird un efecto de coro
(CHORUS). (Trémolo lento)

[Informacion adicional]

®También hay otros efectos disefiados para
mejorar su ejecucién. Con respecto a la infor-
macién sobre vibrato de organista (PLAYER
VIBRATO) y sostenido (SUSTAIN), consulte las
paginas 92 y 93.

vez.
[ &>  MES0]
GLIDE (ME—50 SOlamente) FOEEE
Este efecto le permitira disminuir temporalmente el diapasén de un sonido de la seccién SOLO VOICES aproximada- ?@? =]
mente medio paso. ﬁﬁ ) =B E ’

l Presione (OFF) ambos selectores
correspondientes de FOOT SWITCH. RO

(Consulte la pagina 81.) Q )

= ENDING —
GUDE(LAMPS OFF)

2 Seleccione un sonido de la seccién
SOLO VOICES, después mueva el in-
terruptor de pedal hacia la izquier-
da manteniendo pulsadas algunas
teclas del teclado superior.

Mientras mantenga el interruptor de pedal
hacia la izquierda, el diapas6n del sonido de
la seccién SOLO VOICES seleccionado (en el
teclado superior) disminuird aproximada-
mente medio paso. Cuando suelte el inte-
rruptor de pedal, el diapasén volvera al valor
normal.
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[Informacion adicional]

®Este efecto es particularmente Gtil en la simula-
cién de instrumentos actisticos, tocados comun-
mente empleando un efecto de ligadura. .. como
p. €j., un trombén, una guitarra, y un violin.

®Mientras el efecto de ligadura esté activado, el
efecto de vibrato aplicado al sonido de la sec-
cién SOLO VOICES estara inactivo.




4. Adicion de ritmos

\AUTO RHYTHM

Este efecto producira automaticamente varios patrones ritmicos compuestos por sonidos
de percusién auténticos. También tiene funciones, como relleno (FILL IN) y preludio/colofén
(INTRO/ENDING), para variar el ritmo.

1 Seleccione uno de los patrones ritmicos y ajuste el volumen al nivel
deseado.

AUTO RHYTHM (ME-50)
waon | warz J oo [ sossa | o | sow | swnr | osw M
1 | “Nova ROCK 1 (]
(I [N I I | A | | =]
— = = = = = g = g = |0
o | warz | swwe | sovea | v Booowce | ogar | rosear g
[N | [N | || | [ O =
| WAX

VOLUME

EI ME-50 tiene 16 patrones ritmicos diferentes. Elija un patrén de entre los selectores de
patrones anteriores.

(ME-30)

LATIN
-I—'K!CI( Y
=

=
MARCH WALTZ SWINB BIJSSA LATIN SLDW 8 B(AT 18 BEAT

| | ) .

BEAT
-r-' 2 -1—0\800—1

VOLUME

El ME-30 tiene 15 patrones ritmicos diferentes. Para elegir uno de los ocho patrones
indicados en lafila inferior (MARCH, WALTZ, SWING, etc.), presione el botén correspon-
diente. Para elegir uno de los siete patrones indicados en la fila superior (TANGO,
BALLAD, SAMBA, etc.), presione simultdneamente los dos botones adyacentes situados
debajo del nombre del patrén deseado (las lamparas indicadoras de ambos se ilumina-
ran). (Por ejemplo, para eleglr TANGO, presione simultdneamente los botones MARCH
y WALTZ))

2 Ajuste el tempo (velocidad) del ritmo.

Este mando se utiliza para controlar la velocidad del ritmo. 120

El tempo aumentard a medida que gire el control hacia la . mo

derecha, y disminuird cuando lo gire hacia la izquierda. 62~ @ 22
43— 340

3 Active el ritmo.

= ]
INTRQ SYNCHRO
ENDING START

Cuando presione (ON) este bo-
tén, el ritmo esperara para co-
menzar cuando pulse una tecla
del teclado inferior (0 del de

pedalies). L T

e—— Cuando presione (ON) este bo-
ton, el ritmo se iniciara inme-
diatamente.

Una vez que se haya iniciado el ritmo, si presiona de nuevo (OFF) cualquiera de estos
botones, se parara.
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— ME-30)
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[LAmpara de tempo (TEMPO)]

TEMPO

Una vez activado el ritmo, esta ldmpara parpade-
ara en el primer tiempo (tiempo inicial) de cada
compas.

Ademas, cuando empiee el inicio sincronizado
(SYNCRO START), esta lampara funcionara como
metrénomo visual silencioso para indicar el tempo
exacto (en negras) hasta que se inicie el ritmo.

[Nimeros del mando TEMPO]
Emplee estos valores como una “vara” para ajus-
tar la velocidad del ritmo.

[Informacién adicional]

®Como el inicio sincronizado permite iniciar al
mismo tiempo el ritmo y el acompanarniento,
serd muy util cuando reproduzca el acomparia-
miento empleando bajos y acordes automaticos
o arpegios y acordes. (Consulte la pagina 82.)




FILLIN

l Inicie el ritmo.

2 Cuando desee aifiadir esta funcion, presione (ON) el boton de relleno
(FILL IN).

FILL IN ofrece una variacién del patrén ritmico bésico. Al presionar el botén, el patrén

de relleno se reproducird hasta el final de

tal compds, y el ritmo regresard automatica-

mente al patrén original al comienzo del e | . fovomo | s
. . , VARI ENDING START

siguiente compas.

INTRO. /ENDING

l Presione (ON) el botén de preludio/colofén
(INTRO./ENDING) y después el de inicio (START).
Ahora oira una introduccién ritmica de un compas.

AUTO RHYTHM

= -—
SYNCHRO START
START

AUTO RHYTHM
-—

=] —-—
INTRO. $SYNCHRO START
ENDING START

2 Cuando esté a punto de finalizar una cancién,
vuelva a presionar botén INTRO./ENDING.

Al presionar el botén, se reproducira un patrén de colofén

(dos compases como méximo). Una vez finalizado el patron

de colofén, el ritmo se parard autométicamente.

EXTRA PERCUSSION

Esta funcién anadira sonidos de percusién adicionales a los
patrones ritmicos normales.

INTERRUPTOR DE PEDAL (FOOT SWITCH) (ME-50 solamente)

1 Presione uno de los selectores FOOT SWITCH e inicie el ritmo.

R!mM Fﬁlﬂ

ALl Este le permitira afiadir un patron
[:]/ de relieno con el interruptor de
pedal.

Este le permitira parar (y reanu-
dar) el ritmo con el interruptor de
pedal.

e ENDING =
GLIDEILAMPS DFF)

2 Mueva el interruptor de pedal hacia
la izquierda.

Al mover el interruptor de pedal hacia la

izquierda, se ejecutard inmediatamente la

funcién seleccionada en (1).

[Variacion de relleno

(FILL IN VARIATION)]

Esta funcién ofrece un patrén
de relleno alternativo.

[Informacién adicional]

®Cuando desee un patrén de relleno mas largo,
mantenga presionado (ON) el botén FILL IN.

@Si presiona el botén FILL IN antes de iniciar el
ritmo, el patrén de relleno actuard como
preludio.

®INTRO./ENDING podra emplearse aunque se
haya empleado el inicio sincronizade para
iniciar el ritmo.

®Algunos de los instrumentos afiadidos en la
percusién extra son palmas, pandereta, y
cencerro, y varian de ritmo a ritmo.

[Control del colofén (ENDING)]

Si presiona {ON) los botones RHYTHM STOP y

RHYTHM FILL IN, y mueve el interruptor de

pedal hacia la izquierda, obtendré un patrén de

colofén y después el ritmo se parara.

Cuando ambos selectores FOOT

“'ST!‘ o SWITCH estén en OFF, podrd
obtenerse el efecto de ligadura.

[:] Q (Consulte la pagina 79.)

= ENDING—
GLIDE(LAMPS OFF)

[Informacién adicional]

®Cuando utilice el botén RHYTHM STOP para
detener el ritmo, podra utilizar también el
interruptor de pedal para reanudarlo. La 1dm-
para situada sobre el botén RHYTHM STOP
permanecera encendida hasta que se reactive
el ritmo.




5. Utilizacion del acompanamiento automatico

| AUTO BASS CHORD

Esta funcion produce automaticamente acompafiamiento de bajos y acordes. Hay tres
formas posibles de utilizar esta funcion, y estamos seguros de que encontrara la adecuada
a sus gustos.

SINGLE FINGER

Esta funcién le permitird obtener muchos acordes (y bajos) diferentes utilizando sola- [Probemos otros acordes]

mente un dedo. . Acordes menores: Pulse simultineamente la
tecla de la raiz (nombre) y cuaiquier tecla negra

1 Presione (ON) el botén SINGLE FINGER. situada a su izquierda.

swatt | rweene (Ejemplo: Am)

FINGER CHORD

=]
MEMORY

[ ] °
Acordes de séptima: Pulse simultdneamente
la tecla de la raiz (nombre) y cualquiera situada a

(llustracion del ME-50)

2 Seleccione un patrén de arpegios y acordes y 22:21‘;7227)
ajuste el volumen al nivel deseado. (Consulte la - ! .

pagina 78.)
La funcién de arpegios y acordes ofrece acompafiamiento
ritmico para los bajos y acordes automaticos (A.B.C.). Usted
también podra afiadir a su acompanamiento otras voces del
teclado inferior.

Acordes menores séptima: Pulse simultdnea-
mente la tecla de la raiz (nombre) y cualquier
tecla negra y blanca situadas a su izquierda.

3 Seleccione un sonido de pedal y ajuste el volumen (Ejemplo: Gm?7)

al nivel deseado. (Consulte la pagina 77.)

VOLUME

——PEDALS [Informacién adicional]

®Cuando cambie los patrones de arpegios y

4 seleccione un ritmo. (Consulte la pagina 80.) . xgg‘zz;eiepa"on de bajo cambiard auto-
Una vez que haya elegido un patrén ritmico, ajuste el tempo B | oo | '

®Con la funcién de un solo dedo, el acorde pro-
ducido sonara en la misma octava indepen-
dientemente de dénde lo toque en el teclado
inferior.

®Cuando desee cambiar los acordes, separe el
dedo completamente del teclado durante un
momento antes de pulsar la tecla siguiente.

a la velocidad que mas le guste. Después, ajuste el volumen
al nivel deseado y presione (ON) el botén SYNCHRO START.

5 Mantenga pulsada una tecla del

teclado inferior. [Relaciéon entre las notas del

teclado inferior y los acordes
mayores correspondientes]

R [
Usted oira un acorde mayor y un acomparfa-
miento de bajo en sincronizacién con el ritmo. LI N T RO D T
Lanotatocada se denomina “raiz”. El nombre i1 C DE F G A B !

e

de un acorde se deriva de su raiz, p. ej., C
mayor, F mayor, etc.
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.~ MEMORY

Esta funcién le permitira hacer que el acompafniamiento de

acordes y bajos continde después de haber separado los i M

[ ]

-
MEMORY

| dedos del teclado inferior.

FINGERED CHORD

Esta funci6n le permitird tocar gran variedad de acordes y le proporcionard automatica-
mente la nota de bajo apropiada.

1 Presione (ON) el botén FINGERED CHORD.

AUTO BASS CHORD

=]
CUSTOM  § MEMORY
ABC

| .

2 Seleccione un patron de arpegios y acordes y ajuste el volumen al nivel
deseado. (Consulte la pagina 78.)
Usted también podra afiadir a su acompafiamiento otras voces del teclado inferior.

3 Seleccione un sonido de pedal y ajuste el volumen al nivel deseado.
(Consulte la pagina 77.)

4 ‘Seleccione un ritmo. (Consulte la pagina 80.)

Una vez que haya elegido un patrén ritmico, ajuste el tempo a la velocidad que més le
gustey el volumen al nivel deseado. Si utiliza SYNCHRO START, cuando toque un acorde
en el teclado inferior, se iniciaran el acompafiamiento automatico y el ritmo.

5 Toque un acorde en el teclado
inferior.

Usted oira un acorde y un acompanamiento

de bajo en sincronizacién con el ritmo. El

acorde que toque formara la base del acom-

pafiamiento automatico. Ademas, si lo desea,

puede afiadir memoria.

j [Ejemplos de acordes con todos los dedos]

C F G
. [ J o [ [ [ [ ] [ ) [ ) | @
Am Dm E-,
o |0 |o ) o o lol®

Con la funcién de acordes con todos los dedos, dispondra de gran variedad de acordes
, sobre y mas alla de los cuatro tipos bésicos obtenibles con un solo dedo.
i Su Electone anadira automaticamente el acompafiamiento de bajo adecuado al acorde
que usted toque.
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®La memoria esta enlazada con el ritmo auto-
matico y, por lo tanto, funcionara solamente
cuando el ritmo esté activado (independiente-
mente de la utilizacién de la funcién de bajos y
acordes automaéticos).

[Bajos y acordes automaticos ajustables
(CUSTOM A.B.C))]

La funcién de bajos y acordes automaticos
ajustables le permitira tocar un acorde y pisar un
pedal, y creard automaticamente patrones de
acompanamiento.

1) Presione (ON) el botén CUSTOM A.BC.

=] =
SINGLE FINGERED
FINGER CHORD

|

— =
USTOM MEMORY

]

2) Elija los intrumentos para los teclados inferior
(incluyendo arpegios y acordes, si lo desea) y
de pedales. Ajuste todos los controles de
volumen al nivel deseado.

3) Seleccione un ritmo.

4) Toque un acorde en el teclado inferior y pise un
pedal del teclado de pedales.

c

Usted oird un acorde y un acompafiamiento de
bajo en sincronizacién con el ritmo. Como el
pedal pisado puede corresponder a cualquier
nota (es decir, no tiene por qué ser la “raiz” del
acorde tocado en el teclado inferior), podra dis-
poner de acompafiamientos automaticos mas
sofisticados.

[Informacién adicional]

@®Cuando utilice los bajos y acordes automaticos
sin el ritmo automatico, su Electone todavia le
proporcionaré los acordes y bajos, pero el fondo
sera estacionario (sin “animacion”).

Nota: Los arpegios y acordes no trabajaran sin
ritmo. (Consulte la pagina 78.)

® Algunos de los acordes disponibles en el modo
de acordes con todos los dedos son los
siguientes: C, Cm, C7, Cm7, Cmaj7, Cdim,
Caug, Caug?, Csus4, C7sus4, C6, Cm?7-5, C-5,
C7-5, y min6.

@ Cuando utilice la funcién de memoria al emple-
ar los bajos y acordes autométicos ajustables,
en la memoria solamente se almacenara el
acompafiamiento de bajo.

®Cuando utilice los pedales para tocar notas que
no formen parte del acorde al emplear los bajos
y acordes autométicos ajustables, seleccione la
fila superior de botones de arpegios y acordes
(patrones rasgueados).




6. Armonizacion de melodias

| MELODY ON CHORD

Con esta funcion podra transformar automaticamente melodias de una sola nota en her-
mosas armonias, para mejorar todavia mas su ejecucion.

1 Presione (ON) uno de los botones MELODY ON CHORD.

1 2 ,
Este afiadirda automaticamente Este afadira automaticamente
dos notas a su melodia. T [:J D tres notas a su melodia.

2 Seleccione un instrumento y toque la melodia. (Consulte la pagina 77.)
Seleccione en la seccién de voces del teclado superior el sonido a partir del que desee
ejecutar su melodia, y ajuste el nivel del volumen.

3 Seleccione las voces de armonia.

DRCHESTRAL VOICES (llustracion del ME-50)

—
STRINGS

[

KEYBOARD

Seleccione en la seccion ORCHESTRAL VOICES las voces que desee que toque la
armonia automaticamente anadida. No se olvide de ajustar el nivel del volumen.

4 Seleccione una voz para el teclado inferior. (Consulte las paginas 77y 78.)
Una vez elegida la voz, no se olvide de ajustar el nivel del volumen.

5 Toque un acorde en el teclado inferior y la melodia en el superior.
~ Las armonfas se afiadirdn automaticamente a la melodia, y lo que usted toque sonaré
con un aire mas profesional que nunca.
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[Cuando los botones 1y 2 estén en ON]

1 2

N

Si utiliza simultdneamente los botones MELODY
CHORD 1 y 2, obtendra una armonia de tres
notas semejante en cierta forma a una “armonia
abierta”.

[(Emplee también esta funcién con la de
bajos y acordes automaticos!]

Los botones MELODY CHORD 1 y 2 podrén
utilizarse también con los bajos y acordes auto-
maticos. Por ejemplo, si utiliza el modo de un solo
dedo, los acordes autométicamente producidos
(con un solo dedo) se anadirdn como armonias a
la melodia. Cuando emplee la memoriay el ritmo
automatico, las armonias continuardn aunque
separe los dedos del teclado inferior.

[Informacién adicional]

®El sonido de armonia autométicamente afia-
dido se deriva de los acordes tocados en el
teclado inferior. Por lo tanto, cuando solamente
utilice el teclado superior, no se produciré la
armonia.

®Cuando toque una melodia en la gama inferior
del teclado superior, es posible que algunas
veces no se produzcan los sonidos de armonia.




7. Memorizacion de sus registros favoritos

[ME-50 solamente]

MEMORY REGISTRATION aEEE ] |
HDEHEE
EEE oam
Esta funcion le permitira almacenar algunos de sus sonidos favoritos en la memoria para poder utilizarlos cuando le szl =]
convenga presionando un botén. =] =5 E

Como memorizar un registro

1 Disponga el registro deseado empleando el panel de control.
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Es posible memorizar la mayoria de los ajustes
del panel de control incluyendo las diversas
secciones VOICE, ARPEGGIO CHORD, pa-
trones y TEMPO de AUTO RHYTHM, AUTO
BASS CHORD, y MELODY ON CHORD.
Ademés, también podrdn memorizarse los
ajustes de los sonidos del menu de voces
transferidos al panel de control, el vibrato de
organista, y los ajsutes de sostenido.
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2 Manteniendo pulsado el botén M. (memoria) rojo, presione el botén
numerado (1, 2, 3, 4) donde desee almacenar el sonido.

REGISTRATION MEMORY

La lampara situada sobre el botén presionado parpadearé brevemente para indicar que
tal registro se ha memorizado. Almacene de la misma forma sus registros favoritos
utilizando los botones numerados restantes.

Como llamar un registro de la memoria

l Presione (ON) uno de los botones numerados.

REGISTRATION MEMORY

Tan pronto como presione el botdn, el registro memorizado en el mismo se dispondra
instantdneamente en el panel de control.

2 Presionando los botones numerados apropiados podra llamar registros

adicionales.
oon

REGISTRATION MEMORY!

oo

Cada vez que presione un botén numerado diferente, los ajustes del panel de control
cambiardn instantdneamente. Usted podra ver facilmente qué ajustes ha memorizado.
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[Cancelacién (CANCEL)]

REGISTRATION MEMORY

Al presionar este botdn, el registro volverd al
previamente almacenado antes de utilizar los
botones de la memoria de registros.

[Alteracién de un registro]

Usted podra alterar cualquier registro en la forma
que guste cambiando simplemente los controles
deseados.

Aunque haya cambiado los ajustes del panel de
control, el registro memorizado no se verd afecta-
do, sino que seguira como haya sido programado.
Cuando desee almacenar en la memoria este
registro “alterado”, simplemente mantenga pul-
sado el botén M. (memoria) y presione el botén
numerado (1, 2, 3, 4) donde desee almacenarlo.

[Poteccion de los datos memorizados]

Los datos almacenados en la memoria de re-
gistros permaneceran memorizados durante una
semana por lo menos aunque desconecte la ali-
mentacién del Electone. Los datos memorizados
podrén almacenarse también transfiriéndolos a
un cartucho de registros o a un casete. (Consulte
las paginas 94 y 95.)

[Informacién adicional]

®La memoria de registros no afectara lo siguiente:
el inicio, inicio sincronizado, relleno, preludio/
colofén, programador de secuencias de acor-
des, transposicidn, casete y cinta, el volumen
principal, y pedal de expresion.

®Cuando emplee el programador de secuencias
de acordes, los datos almacenados en la memo-
ria de registros se reemplazaran. (Consulte la
pagina 88.)

®Cuando se almacena un registro en uno de los
botones numerados, el contenido anterior de
esta memoria en cuestién queda automdtica-
mente reemplazado.

®Cuando deje la alimentacién desconectada
durante mucho tiempo, los sonidos almacena-
dos en la seccién de la memoria de registros
seran automaticamente reemplazados por los
cuatro primeros del ment de registros. Los
registros anteriores se borraran.




Il. Lo que el menu multiple puede hacer por usted

1. Usted puede utilizar 16 registros diferentes.

| REGISTRATION MEN U

Estas dos paginas de menu ofrecen 16
registros preprogramados que podran
utilizarse directamente desde el menu
multiple, todo ello presionando un botén.

1 Presione uno de los botones del meni de registros (REGISTRATION | [Alteracién de registros preprogramados]
MENU), 102, V... Cuando utilice el ment de registros, podra alterar
como guste cualquier registro cambiando simple-
mente los controles seleccionadeos. Por ejemplo,
usted puede almacenar en la memoria de re-
gistros un registro “alterado” como nuevo.

[Informacién adicional]
®E| menu de registros no solamente emplea los

“1T111I1IT1I° sonidos normalmente disponibles en el panel
(] ()] o] (mn] () (] [as) de control, sino en algunos casos utiliza tam-

bién los botones “grises” que hayan sido cam-

El registro correspondiente a tal botén se dispondra en el panel de control (incluyendo biados a otros sonidos desde el meni de voces.
las voces de cada teclado, volimenes, seleccidn de ritmo, efectos, y bajos y acordes (Consulte la pagina 91) ’
autométicos). @®Todos los ajustes del menu de registros han

sido preprogramados empleando el modo de

2 P (acordes) con un solo dedo. Para emplear
jestara listo para tocar! acordes con todos los dedos, o baajos y acordes

Inicie el ritmo automatico, y comience a /" S~ automaticos ajustables, presione el botén co-
tocar. Emplee algiin tiempo para escuchar los rrespondiente para alterar el ajuste.
registros restantes.

[Sonidos preajustados]

REGISTRATION MENU 1 Estilo de misica Ritmo empleado REGISTRATION MENU 2 Estilo de musica Ritmo empleado
1 Marcha/polca MARCH 9 Country MARCH
2 Organo de tubos (8 BEAT 1) 10 Conjunto cuerdas 8 BEAT 1
3 Conjunto de madera de viento | MARCH 11 Conjunto pop 1 8 BEAT 1
4 Organo de jazz BALLAD 12 Conjunto pop 2 LATIN ROCK
5 Conjunto de jazz 1 SWING 13 Conjunto pop 3 SAMBA
6 Conjunto de jazz 2 BOSSANOVA 14 Sonido de fusién 1 16 BEAT
7 Banda grande 1 SWING 15 Sonido de fusién 2 DISCO
8 Banda grande 2 BALLAD 16 Sonido de fusién 3 BOUNCE
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2. Programacién de acompanamientos

|\CHORD SEQUENCE PROGRAMMER

Esta funcién le permitira memorizar facilmente progresiones de acordes asi como registros
de una vez presionando simpiemente ciertos botones.

CSP

_RECORD__

Como grabar una secuencia

1 Ajuste el panel de control al registro deseado.

Con el ME-50, los registros podrdn cambiarse durante la grabacién. Sin embargo,
asegurese de almacenar primeramente todos los registros de la memoria de registros
antes de la programacion. ‘

2 Pase a la pagina del meni miiltiple marcada C.S.P. RECORD, y después,
manteniendo pulsado el boton de la clave de sol ([ ), presione el
botén EDIT/CLEAR.

‘_

REGIST./ EDIT/
-~ AL

ekl

Las lamparas de los dos botones SONG comenzaran a parpadear.

3 Presione uno de los dos botones SONG.

-y o

Cuando estén parpadeando las ldmparas de estos botones, ol

3

presione uno de ellos.
La ldmpara correspondiente a la cancién seleccionada y la
lampara EDIT/CLEAR permaneceran iluminadas.

4 Tocando el primer acorde, presione un botén de duracion.
Longitud de 4 tiempos (3 tiempos en caso de vals)
Longitud de 2 tiempos
l /Longitud de 1 tiempo

EG!ST — — o~ EDIT,

PRI

Si lo desea, puede emplear la funcién SINGLE FINGER de la seccién de bajos y acordes
automaticos, y asi podra memorizar los acordes empleando un solo dedo. (Con respecto
a los detalles, consulte la pagina 82.)

Cuando presione un botén de duracién, oird un pitido que le indicard que el acorde se
ha almacenado en la memoria. Contintde programando de la misma forma los acordes
restantes.

Consulte el [Ejemplo de programa del C.S.P.] separado.
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[;En el C.S.P. también pueden programarse
registros!]

Los registros ajustados empleando el panel de
control (incluyendo los sonidos transferidos del
men de voces, el vibrato de organista ajustable,
y los ajustes de sostenido) se memorizaran auto-
maéticamente al comienzo del programa. El ME-50
podra memorizar también los sonidos almacena-
dos en la memoria de registros.

[Capacidad de la memoria]

Cada uno de los botones SONG podra almzcenar
hasta aproximadamente 150 eventos tales como
acordes, simbolos de repeticién, etc. en su
memoria. Cuando la memoria esté completa-
mente llena, se emitird un sonido de aviso
(3 pitidos).

[Carencia de acordes]

Cuando desee un compas sin acordes, simple-
mente presione un botén de duracién sin pulsar
ninguna tecla del teclado inferior.

[Informacion adicional]

®Antes de programar, asegirese de que los
botones SONG 1 y 2 estén en OFF antes de
presionar los botones de clave de sol y EDIT/
CLEAR.




5 Cuando desee afiadir un patrén de relleno en cualquier punto, mantenga
pulsado el bot6n FILL IN y presione el botén REGIST.

También podrén preprogramarse patrones de preludio/ colofén. Consulte [Programa de

preludio/ colofén] de la derecha.

— a—

[elsls
6 Con el ME-50, si desea cambios de registros durante la programacién,

mantenga pulsado el botén numerado apropiado de la seccién de la
memoria de registros y presione el botén REGIST.

XN N

REGIST./

[el=ls

[ AAp—

= EDIT/

el

=

REGISTRATION MEMORY

PR

A partir de este punto, se empleard el nuevo registro.

7 Cuando haya terminado la secuencia
de acordes, finalice el programa
manteniendo pulsado el botén de
clave de sol y presionando el botén
REGIST./ENDING (o= ).

8 Ponga en OFF el botén EDIT/CLEAR.
Como el botén SONG seguira en ON aunque presione
(OFF) ei botén EDIT/CLEAR, si inicia el ritmo en tal
estado, podra reproducir las progresiones de acordes
que acaba de grabar, Ademads, si desea grabar en otro
botén SONG, ponga en OFF el botén SONG que esté
en ON y realice los pasos 1 a 8.

[Programa de preludio/ colofén])

REGIST./
- —

= [ =—]
Slels
Preludio: Al comienzo del programa, mante-
niendo pulsado el botén INTRO./ENDING, pre-
sione el botén REGIST. A continuacién, presione
el botén ( === ) para asegurarse de que no se
oigan acordes durante este compés de introduc-
cién.
Colofén: Al comienzo del peniltimo compés de
la cancién, manteniendo pulsado el botén
INTRO./ENDING, presione el botén REGIST. a
fin de programar un colofén de dos compases.

-—
INTRO.
ENDING

¥ NNY

[Informacién adicional]

®Antes de presionar (OFF) el botén EDIT/
CLEAR, es posible que dese comprobar lo que
ha programado y efectuar las correcciones que
considere necesario. {Con respecto a los deta-
lles sobre edicién, consulte la pagina 90.)

®Aunque no emplee el simbolo de edicidn, éste
se afadird automaticamente al final de una
cancién cuando presione (OFF) el botén
EDIT/CLEAR.

®No es posible memorizar consecutivamente
diferentes registros sin datos musicales entre
ellos. Cuando cometa un error durante la pro-
gramacién de un registro, presione el botén (<)
y después introduzca el registro correcto.
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CANCEL

Csp ; INTRO.
ISAE FEPEAT  count

- CHORD

POSITION pattiaars =

Cémo reproducir una secuencia

1 Presione uno de los botones SONG.
El registro memorizado para el comienzo de la cancién se
establecera en el panel de control. ’

-— =
SONG
2

]

2 Pase a la pagina del modo de reproduccion del programador de
secuencias de acordes (C.S.P.) del meni miiltiple. Si lo desea, podra
seleccionar ahora las funciones de repeticion (REPEAT) o de cuenta de
preludio (INTRO. COUNT).

REPEAT ofrecera la reproduccion continua de la secuencia hasta que la pare.

INTRO. COUNT ofrecera un compés de “metrénomo” antes de que comience la

reproduccién real de la secuencia.

CSP INTRO.  CHORD
“‘PW COUNT  CANCEL *l

3 Inicie la reproduccion activando el ritmo auto-
matico.

Ajuste el tempo del ritmo y presione el botén START. La

reproduccién comenzara.

AUTO RHYTHM
= = —
INTRO. SYNCHRO START

ENDING START

4 Ahora podra tocar la melodia mientras se repro-
duce automaticamente y en la forma programada
el acompainamiento de acordes del teclado infe-
rior o el acompanamiento de bajos del teclado de
pedales.

Ahora podré tocar la melodia para este acompafiamiento en

el teclado superior. Los registros cambiardn automética-

mente como se hayan programado.

Cuando finalice la reproduccién, el ritmo automatico se

parara (a menos que la funcién de repeticion (REPEAT) esté

activada).
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[Cancelacién de acordes (CHORD CANCEL)]

i INTRO. _ CHORD
“EPW COUNT  CANGEL  * l

— = - )

el
Este botén cancelard la reproduccién del
acompaiiamiento de acordes y bajos.
De esta forma, el material programado que se
reproducira serd el ritmo inicial seleccionado y
cualquier relleno y/o preludio/ colofén que haya
programado. Como el ME-50 permite también
cambios de registro durante la programacién
(empleando su memoria de registros), el pro-
gramador de secuencias de acordes (C.S.P.) podréd
emplearse también como ‘“programador de
secuencias de registros”.

[Proteccion de los datos del programador
de secuencias de acordes]

Los datos memorizados se conservaran almace-
nados en la memoria del programador de secuen-
cias de acordes durante una semana por lo menos
aunque desconecte la alimentacién del Electone.
Cuando desee almacenar estas secuencias
durante mas tiempo, utilice cartuchos RP-1
(ME-50 solamente) o casetes. (Con respecto a los
detalles, consulte las paginas 94y 95.)

[Informacién adicional]

®Los botones C.S.P. PLAY SONG funcionaran
siempre independientemente de la posicién
del mend multiple.

®Usted también podra cambiar manualmente el
registro durante la reproduccién del programa-
dor de secuencias de acordes desde el panel de
control sin que la memoria de dicho programa-
dor se vea afectada.

@®Si presiona los botones C.S.P. PLAY SONG 1y 2,
los ajustes del panel de control (y el contenido
de la memoria de registros: ME solamente)
seran reemplazados por los empleados durante
la programacion (grabacion).




Realizacion de cambios/correcciones en la secuencia

1 Presione el botén EDIT/CLEAR y,
mientras las lamparas de los
botones SONG estén parpadeando,
presione uno de ellos.

[ EDIT/

CS.P PLAY

— =
SONG SUZNG

CJ

NN

El registro memorizado para el comienzo de la cancién se establecerd inmediatamente
en el panel de control, y se oird el primer acorde memorizado. También se iluminaré la
lampara de uno de los botones de duracién.

2 Utilizando el botén de desplazamiento del indicador de datos (—), com-

pruebe uno tras otro
todos los items. - — =t i P

P A
1

(Una de estas lamparas se iluminara

para indicar lo que se ha memorizado.)
Cada vez que presione el bot6n (=), el indicador de datos avanzara hasta el {tem
siguiente. La informacién almacenada en cada item se indicard mediante sonidos y
ldmparas de la forma siguiente:
Acordes: Se oiré el acorde memorizado y la ldmpara del botén de duracién corres-
pondiente se iluminara.
Relleno, preludio/ colofén o registros alterados: La lampara REGIST. se ilumi-
nara, no se oira ningun sonido, y la Idmpara FILL IN o INTRO./ENDING se iluminara.
Con el ME-50, si ha cambiado registros, la ldmpara REGIST. se iluminara y el panel de
control cambiard al nuevo registro. ‘

REGIST./ EDIT/
= = P

|Q ] | ] | —
Cuando efectie cambios/correcciones, deje el indicador de datos en el punto donde
desee efectuar el cambio y realice lo siguiente:

Correccién de acorde: Mientras toque el acorde correcto, presione un botén de
duracién.

Correccién de duracién: Mientras toque el mismo acorde, presione el botén de
duracién correcto.

Relleno, preludio/ colofén o registros alterados: Primeramente mueva el indica-
dor de datos hasta el punto de los datos siguientes después de la posicién de insercién
deseada. A continuacidn, active FILLIN o INTRO./ENDING y presione el boton REGIST.
Con el ME-50, cambiando a un botén numerado diferente de la memoria de registros y
después presionando el botén REGIST. podra insertar un nuevo registro.

PR

== H—E—RN ]

(Por ejemplo, cuando desee cam-
biar el acorde y la duracion.)

4 Presione (OFF) el botén EDIT/CLEAR.
90

[Diversas formas de utilizar los botones de
desplazamiento del indicador de datos]
Existen cuatro formas diferentes de utilizacién
del indicador de datos. Estas se muestran en la
tabla siguiente.

Avance hasta el item siguiente
(uno cada vez)

Retroceso hasta el item anterior
(uno cada vez)

.
B-
B

Avance inmediato hasta el ultimo
item de la secuencia

Retroceso inmediato hasta el pri-
mer {tem de la secuencia

[Modificacién de un registro preprogra-
mado] :

Si el indicador de datos esté al comienzo de una
cancién, podrd cambiar el registro de comienzo
cambiando a un nuevo registro y después pre-
sionando el botén REGIST.

Con el ME-50, mientras la funcién de edicién/
borrado (EDIT/CLEAR) esté activada, si en la
memoria de registros almacena un registro nuevo
(o modificado), éste podrd insertarse en el progra-
ma (consulte el {tem nimero 3 de la izquierda).

[Comprobacién con el ritmo activado)

Con la funcién de edicién/borrado activada, el
acompafamiento se reproducird exactamente
igual que en la reproduccién normal. Sin em-
bargo, en este modo es posible parar el ritmo
automatico en cualquier momento durante la
reproduccién para corregir los errores que se
encuentren.

[Informacién adicional]

®Cuando desee comprobar o corregir items
después de haber presionado (OFF) el botén
EDIT/CLEAR, tendré que activar la funcién de
edicién (EDIT).
IMPORTANTE: Si presiona al mismo tiempo los
botones ( )y EDIT/CLEAR, toda la
informacién memorizada se borrara.

®Durante el proceso de edicidn, la longitud
original de una cancién solamente podra
alterarse anadiendo acordes después del tltimo
bitio de datos del programa.




3. Al panel de control pueden transferirse 22

voces adicionales.

'VOICE MENU

Usted podra elegir sus voces favoritas entre
estas 22 y transferirlas a los botones grises
del panel de control.

Como transferir sonidos

1 Visualice el panel VOICE MENU 1y
presione (ON) el botéon MENU ON.

THARPSI ORIGINAL ye o |
CHORD _ voicE MENU ON

|QIQ
2 Decida qué voz que desee transferir y a donde desea transferirla.
[ 5, SR R0 ewo S R UM ww o |
L ] .
Puede transferirse a SOLO VOICES
Puede transferirse a ORCHESTRAL VOICES l
H - ek
1 1 |
Puede transferirse a ORCHESTRAL VOICES Puede transferirse a SOLO o PEDAL
‘sz CLARINET rbga'E‘L SOI’SIE(NU» HARMONICA DOS1M\C l:oszwc chgbsu I V0|CES
= 1
Puede transferirse a SOLO VOICES Puede transferirse a
PEDAL VOICES

(llustracion del ME-50)
[ ]

|ﬁ|ﬁ§§ ClE= |%|m|m“

Ees! CES BEES

Vi Vo
——towin

Los botones grises estén situados en la
esquina inferior derecha de las secciones
de voces. Usted podra transferir la voz que
desee a cualquier seccién de voces.

3 Manteniendo pulsado el botén correspondiente a la voz que desee trans-
ferir, presione uno de los botones grises para indicar donde desea poner

.
tal sonido.
VOICE PIPE
ORCHESTRAL EES ORGAN

= =
STRINGS ERIIKSS

COSMIC  COSMIC
BRASS 1 BRASS 2 PIAND

*
) (. *
— *
cun]m. oonzm * -— [==1 = =
- * 0

VOLUME

La ldmpara situada sobre el bot6n gris recién presionado parpadeara para indicar que el
sonido se transfirid. Ahora, pruebe a transferir otras voces de forma similar.

Cancelacion y reutilizacion

1 presione (OFF) el botén MENU ON.

En este momento, las voces transferidas al botén gris (de las
diversas secciones de voces) se cancelaran y estos botones
grises contendran ahora las voces indicadas sobre cada uno
de ellos.

HARPSI ORIGINAL
CHORD voice  MENU OV

|c:|c:

KARPSI. ORIGINAL
CHORD _voice MENU ON

sl

2 Presione (ON) el botén MENU ON.

De esta forma podré utilizar los sonidos del mend de voces
previamente almacenados en los botones grises. Estos soni-
dos permanecerdn como se transfirieron independiente-
mente de la pagina visualizada en el mend multiple
(MULTI MENU).
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[Comprobacién de las voces transferidas]
Cuando el botén MENU ON esté presionado (ON)
y presione un botén gris, la ldmpara correspon-
diente a la voz transferida al botdn gris se ilumi-
naré en una de las paginas VOICE MENU. Si no se
ilumina ninguna ldmpara de tal menu de voces,
compruebe los otros ments de voces.

Si no ha transferido ninguna voz al botén gris, se
encenderd la ldmpara correspondiente a la voz
original (ORIGINAL VOICE), lo que significara
que el sonido indicado sobre tal botén gris no ha
cambiado.

[Voz original (ORIGINAL VOICE)]

SVNI=NGS HTSS ﬂ?&

] (I .|
| e | S | o

Presionando este botdn podra cancelar a la vez
los sonidos del meni de voces transferidos a los
botones grises, a fin de devolver estos botones
grises a la voz indicada en el panel de control.
Para realizar esto, mantenga pulsado el botén

ORIGINAL VOICE y presione el bot6n gris que
desee cancelar.

ORIGINAL
voice  MENU ON

NN

[Informacién adicional]

®Las voces transferidas a los botones grises
podrdn memorizarse en el programador de
secuencias de acordes (C.S.P)) y en la memoria
de registros (REGISTRATION MEMORY)
(ME-50 solamente).

®Las voces transferidas a los botones grises per-
manecerdn almacenadas durante una semana
por lo menos aunque la alimentacién del
Electone esté desconectada.

®Cuando transfiera voces del ment de voces
(VOICE MENU) a las voces solistas (SOLO) o de
pedales (PEDAL VOICES), éstas se convertiran
en “monofénicas”, lo que significa que sola-
mente se podra tocar una nota cada vez.

®Todas las 22 voces podrén transferirse a cual-
quier seccion de voces deseada. Sin embargo,
tenga en cuenta que, debido a diferencias en el
efecto de vibrato prepropgramado para cada
voz, las voces transferidas a secciones que no
sean las mencionadas en el paso 2 ofreceran
una impresion ligeramente diferente a la pre-
tendida. En tal caso, las caracteristicas origi-
nales de tal voz podrén obtenerse cambiando el
ajuste del vibrato de organista (consulte la
pégina 92).

®Una misma voz podré transferirse a los botones
grises de mas de una seccidn.




4. Usted también puede memorizar efectos de

vibrato y sostenido.

| PLAYER VIBRATO

= ME-50

H9FHEE

El efecto de vibrato esta ya incorporado, cuando es apropiado, en las voces solistas (SOLO
VOICES) y orquestales (ORCHESTRAL VOICES) del teclado superior. Sin embargo, usted
podra alterar el grado de dicho efecto de vibrato de acuerdo con sus gustos personales.
Ademas, este cambio podra almacenerse en la memoria.

EYYEM — U.S0L0— U. ORCHESTRAL M
UGLENVNE DELAY  DEPTH H

1 En el panel de control, presione (ON) el botén PLAYER VIBRATO SOLO, y
después seleccione una voz solista (SOLO VOICE).

- =
S0L0 UPPER
ORCHES

IH [ ]
PLAYER VIBRATO

SOLO VOICES
=]

MIN

-—
FLUTE TROM

=
TRUMPET

ISR

VOLUME

AR 3k 2% 3% 3

2 En el meni miiltiple (MULTI MENU), presione (ON) el botén U.SOLO
DEPTHYy después seleccione el nivel de profundidad de vibrato que desee.

—U.SOL0— U. ORCHESTRAL MIN MAX
VIBHA () DELAY  DEPTH DEPTH 0 1 2 3 4
— - | =} = — — -— =

Tocando una nota, presione uno de los 5 botones de grado de profundidad. Cuanto
mayor sea el nimero, mas intenso serd el efecto de vibrato obtenido. Si presiona el botén
0 no se anadira efecto de vibrato.

3 Presione (ON) el botén U.SOLO DELAY, y después seleccione el nivel de
retardo que desee.

PLAYER — U. SOLO— U. ORCHESTRAL MIN MAX
VIBRATO DELAY  DEPTH OEPTH 0 1 2 3 4

Controlado por DEPTH

_____ |

De forma similar a la profundidad, usted podra elegir entre un total de 5 botones.
Cuanto mayor sea el nimero, ms tardar en anadirse el efecto de vibrato después de
pulsar una tecla del teclado superior.

Controlado por DELAY

'
————
| '

Tecla pulsada

4 Cada vez que desee aiadir efecto de vibrato, _-

presione (ON) este botén SOLO. A L
Los ajustes del efecto de vibrato memorizados podran DQ
anadirse a las voces solistas en cualquier momento pre-
sionando (ON) simplemente este botdn.

92

[Memorizacién de vibrato para las voces
orquestales del teclado superior (UPPER
ORCHESTRAL VOICES)]

1) En el panel de control, presione (ON) el botén
PLAYER VIBRATO UPPER ORCHES,, y des-
pués seleccione una de las voces orquestales
(ORCHESTRAL VOICES) del teclado superior.

2) Presione (ON) el bot6n U. ORCHESTRAL
DEPTH, y después seleccione el nivel de
profundidad de vibrato que desee.

= S0L0— U. DRCHESTRAL MIN MAX
DELAY  DEFTH  DEPTH 0 1 2 3 4
i}

3) Al presionar (ON) del botén PLAYER VIBRATO

UPPER ORCHES. del panel de control, ob-
tendrad el efecto de vibrato ajustado.

= —
S0L0 UPPER
ORCHES.

PLAYER VIBRATO

[Informacién adicional]

®E| vibrato ajustado se memorizara en el pro-
gramador de suecuencias de acordes (C.S.P) o
en la memoria de registros (ME-50 solamente).

OE] ajuste de vibrato memorizado en la memoria
de vibrato de organista (PLAYER VIBRATO)
permanecerd almacenado durante una semana
por lo menos aunque desconecte la alimenta-
cién del Electone.




SUSTAIN

Esta pagina del menu muiltiple le permitira memorizar un efecto de sostenido para cada
teclado.

UPPER  LOWER
| ORGHES. . ORCHES.

| PEDALS

= ME-50!
HDEHED
EEeoamm
&=
=i C T

1 Presione (ON) el boton SUSTAIN UPPER ORCHES., y después seleccione
una de las voces orquestales (ORCHESTRAL VOICES) del teclado superior.

ORCHESTRAL V[)\CE<
—
-
| PEDALS | LOWER | UPPER
ORCHES

STRINGS
bLJ\IAIl'\I

=
CU}ABI

[]
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VOLUME

2 En el mend miltiple (MULTI MENU), presione (ON) el botén UPPER
ORCHES., y después ajuste la longitud de sostenido a su gusto.

— UPPER  LOWER

Pulsando y soltando una tecla, presione uno
de estos 5 botones. Cuanto mayor sea el
nimero, mas largo sera el efecto de sostenido
(o “persistencia”) después de soltar la tecla.

SHORT LONG
pepaLs g | 2 3 s

Il:l

Seleccione un

Tecla pulsada Tecla soltada valor de 0 a 4.

3 Cada vez que desee aiiadir el efecto de sostenido al teclado superior,
presione (ON) el botén UPPER ORCHES.

Los ajustes de sostenido memorizados podran anadirse a la = ey e

seccion de voces orquestales (ORCHESTRAL VOICES) del N

teclado superior en cualquier momento presionando (ON)

simplemente este botén.

]

[Memorizacion del efecto de sostenido
para las voces de pedales (PEDAL VOICES)
o las orquestales del teclado inferior
(LOWER ORCHESTRAL VOICES)]

1) En el panel de control, presione (ON) el bot6n
PEDAL VOICES, y después seleccione una voz
del teclado de pedales.

2) Presione (ON) el botén PEDALS de la pagina
de sostenido del mend muiltiple (MULTI
MENU), y después ajuste la longitud de sos-
tenido al valor deseado.

T |

1

3) Al presionar (ON) el botén SUSTAIN PEDALS
del panel de control, obtendré el efecto de

sostenido ajustado. I I I
PEDALS LUWER
ICHES. UHENES

QUQTAIN

El efecto de sostenido para las voces orquestales
del teclado inferior (LOWER ORCHESTRAL
VOICES) podrédn memorizarse también emplean-
do este mismo procedimiento.

[Informacién adicional]

O®FE] sostenido ajustado se memorizara en el
programador de suecuencias de acordes (C.S.P)
o en lamemoria de registros (ME-50 solamente).

®Los ajustes de sostenido memorizados en la
memoria de sostenido (SUSTAIN) se man-
tendran almacenados durante una semana por
lo menos aunque desconecte la alimentacion
del Electone.

5. Transposicion

I TRANSPOSITION

Esta funcién le permitira cambiar el tono del 5P}
PLAY MODE

instrumento completo en valores de medio paso. |

“TRANS-
POSITION

l Presione (ON) el-botén (1) o (1).

Boton (1): Cada vez que lo presione, el diapasén aumentara
medio paso. (Maximo: 6 pasos)

Boton ({): Cada vez que lo presione, el diapasén dis-
minuird medio paso. (M&ximo: 6 pasos)

TRANS |
B+

2 Para devolver el Electone al tono normal, pre-  [JNEEMEow.
sione el boton NORMAL.

También podra volver al tono normal desconectando y

volviendo a conectar la alimentacién del Electone.

[Informacion adicional]

®Las lamparas correspondientes a los botones
(1) y () indicaran si el tono actual del instru-
mento estd por debajo o encima del normal.

®La transposicion no podra memorizarse en el
programador de secuencias de acordes (C.S.P.)
ni en la memoria de registros.




6. Transferencia de informacion memorizada a

un casete o a un cartucho

CASSETTE & PACK (ME-50)- CASSETTE (ME-30)

Los datos del programador de secuencias de
acordes (C.S.P) memorizados en el Electone
podran transferirse a un casete. Con el ME-50, los
datos del programador de secuencias de
acordes (C.S.P) y de la memoria de registros
podran transferirse a un casete o a un cartucho |
de registros.

TO CASSETTE

l Conecte una grabadora de datos al Electone.

" CASSETTE

[Toma de entrada ]

Conecte la toma TO CASSETTE del Electone a la toma IN (o MIC) de su grabadora de
datos empleando un cable apantallado. Después introduzca un casete. (Aunque en vez
de una grabadora de datos puede emplear un magnetéfono de casetes, se recomienda el
empleo de una grabadora especialmente disefiada para la grabacién de datos.)

2 Presione el boton RECORD de la grabadora de datos.
Si su grabadora de datos tiene contador de cinta, le aconsejamos que anote los niimeros
inicial y final para facilitar la posterior utilizacién del casete.

3 Pase a la pigina del menu miiltiple marcada con “Cassette” (o Cassette
& Pack en caso del ME-50). Presione el botén TO CASSETTE.

De esta forma se iniciard la transferencia de datos del pro-
gramador de secuencias de acordes (C.S.P) (e incluso de la
memoria de registros en caso del ME-50) del Electone al
casete. Durante este procedimiento, la ldmpara indicadora
TO CASSETTE permanecera iluminada. Cuando finalice esta
operacién, sonard un pitido, la ldmpara parpadeara breve-
mente, y después se apagard. Cuando se apague la lampara,
presione el botén STOP de la grabadora de datos.

FROM CASSETTE

l Conecte una grabadora de datos al Electone.

CASSETTE

r——CASSETTE ——
TOCASSETTE FROM CASSETTE

CASSETIE

[Toma de salida]

Conecte la toma FROM CASSETTE del Electone a la toma OUT (o EAR) de la grabadora
de datos empleando un cable apantallado. Introduzca el casete en el que estén almace-
nados los datos deseados, y rebobine la cinta hasta el punto en el que se haya iniciado
la operacién de almacenamiento.

Ajuste el volumen de reproduccién de la grabadora de datos a un nivel ligeramente
superior al medio.
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(ME-50)

(ME-30)

[Cuando no sea posible transferir datos]
Cuando no haya realizado adecuadamente el
procedimiento TO CASSETTE, la lampara indi-
cadora TO CASSETTE permanecera iluminada.
Cuando la operacion FROM CASSETTE no se
haya realizado correctamente, sonardn tres
pitidos de aviso o la lampara FROM CASSETTE
permanecerd iluminada. En tales casos, com-
pruebe los puntos siguientes:

(1) ¢Esta firmemente conectado el cable entre el
Electone y la grabadora de datos?

(2) ¢Estan las clavijas de conexién enchufadas en
las tomas apropiadas, o ha cometido algin
error en el procedimiento de operacién?

(3) ¢Esta el volumen de reproduccién de la
grabadora de datos al nivel adecuado?

Si el control VOLUME tiene una escala de 10
pasos, péngalo del 6 al 8.

(4) ;Esté sucia la cabeza grabadora?

(5) ¢Esta utilizando el casete adecuado?

* Emplee casetes especialmente disefiados para
utilizar con computadoras, o casetes de
audio normales de bajo ruido (cinta de 30 0 45
minutos).

* Siempre que sea posible, emplee casetes
Nuevos.

* Compruebe que la cinta no esté doblada,
retorcida, empalmada, etc. (Cuando emplee
un casete con “cinta guia” (es decir, un casete
de audio normal), avance rapidamente la cinta
hasta después de pasar esta “cinta guia”)

(6) (Estda empleando la grabadora de datos

adecuada?
Con un magnetéfono de casetes ordinario,
algunas de sus caracteristicas pueden resultar
inadecuadas para la grabacién de datos o
causar dificultades en la grabacién. Se re-
comienda encarecidamente emplear una
grabadora de datos.

[Infornracién adicional]

O®El procedimiento TO CASSETTE o FROM
CASSETTE normalmente requerird unos 15
segundos con el ME-50, y aproximadamente 6
segundos con el ME-30.

®Durante el procedimiento TO CASSETTE o
FROM CASSETTE, no podra tocar con su Elec-
tone. Ademas, todas las lamparas indicadoras
del panel de control estaran apagadas.

®Una vez realizado el procedimiento FROM
CASSETTE, todos lo datos previamente al-
macenados en el Electone se borraran.




2 En el mend miiltiple, presione el botén FROM
CASSETTE.

3 Presione el boton PLAY de la grabadora de datos.

SR —— CASSETTE——
SN TOCASSETTE FROM CASSETTE

—

De esta forma se iniciara la carga de datos del casete al Electone. Durante este procedi-
miento, la ldmpara indicadora FROM CASSETTE permaneceré iluminada. Cuando
finalice esta operacién, sonara un pitido, la Idmpara parpadearéa brevemente, y después
se apagara. Cuando la ldmpara se apague, presione el botén STOP de la grabadora de

datos.

TO PACK (ME-50 solamente)

1 Inserte el cartucho.

Como se muestra en la ilustracién, inserte
firmemente un cartucho (RP-1) con la superfi-
cie de la etiqueta encarada hacia arriba.

2

ST\

2 Manteniendo pulsado el botén CON-

SETE* 70 PACK

FIRM, presione el botén TO PACK.

2 —————REGISTRATION PACK.

* _ FROM PACK ERROR  CONFIRM

La lampara TO PACK se iluminaré brevemente,

indicando que los datos del programador de
secuencias de acordes (C.S.P.) y de la memoria
de registros se han transferido al cartucho.

Il

3 Extraiga el cartucho.

FROM PACK (ME-50 solamente)

l Inserte el cartucho.

okl

2 Manteniendo pulsado el botén CON- e
FIRM y presione FROM PACK' gETTE * TO PACK * FROM PACK ERROR  CONFIRM
La ldmpara FROM PACK se iluminaré breve-
mente, indicando que los datos se han trans-
ferido del cartucho al Electone. ==
ll=l]

3 Extraiga el cartucho.
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[ERROR]

—— REGISTRATION PACK.

TOPACK % FROM PACK ERROR _ CONFIRM

= [~ = -_— =
Cuando haya insertado incorrectamente el cartu-
cho, o cuando los datos no se hayan almacenado

adecuadamente, sonaran tres pitidos y la lam-
para ERROR comenzara a parpadear.

[Proteccién contra el borrado de los datos
del cartucho]

(Pestaiia de proteccion
contra el borrado)

Cuando desee proteger contra el borrado los
datos almacenados en un cartucho RP-1, rompala
pestafia de proteccién. Con la pestafia rota,
aunque presione el botén TO PACK, el contenido
del cartucho no cambiara. Esto evitar4 el borrado
accidental de datos valiosos.

[Informacién adicional]

®Una vez realizada la operacion TO PACK, los
datos previamente almacenados en el cartucho
se borrarén.
Después de efectuar la operacién FORM PACK,
los datos previamente almacenados en el Elec-
tone se borraran.

®Para crear su propia biblioteca de registros y
programas de secuencias de acordes, existen
cartuchos RP-l1 que podrd adquirir a los
proveedores de Electones autorizados por
Yamaha.

®Los datos almacenados en casetes o cartuchos
contienen informacién sobre la identificacién
del modelo. Esta informacién evita la trans-
ferencia de datos entre modelos diferentes.




IIIl. INFORMACION UTIL

| TOMAS PARA ACCESORIOS

®Toma para auriculares (HEADPHONES)

Esta toma se utiliza para conectar unos auriculares
(opcionales). Cuando conecte los auriculares, los
altavoces del Electone no emitirdn sonido. Esto le
permitira tocar su Electone en cualquier momento
sin molestar a nadie.

IMPORTANTE: {No utilice esta toma para ningin
otro fin que no sea la conexién de auriculares!

HEAD
PHONES

®Toma de salida auxiliar (AUX. OUT)
Esta toma se utiliza para producir sonido més
potente conectando un amplificador externo u otros
dispositivos. Si conecta ésta a la toma LINE IN de un
magneto6fono, podré grabar directamente. (Impedan- ot
cia nominal: 470 ohmios)

®Toma de entrada de expresion (EXP. IN)
Esta toma acepta una sefial monoaural procedente
de un sntetizador o un accesorio similar. El volumen

del equipo conectado se controlara con el pedal de &

expresion del Electone.

®Tomas de entrada/salida
de la interfaz digital para
instrumentos musicales
(MIDI IN/OUT)

ouT
‘—MIDI—‘

Estas tomas de interfaz digital para instrumentos musicales
cumplen las normas estandar de MIDI para instrumentos digi-
tales electrénicos. Estas tomas le permitirdn conectar su
Electone a una computadora u otros instrumentos electroni-
cos compatibles con MIDI para la transmisién de datos.

®Tomas para casete (TO CASEETTE /FROM CASSETTE)
Esta tomas se utilizan para conectar el
Electone a magnetéfonos parala trans- . .
misién/recepcién de datos.(Con respecto
a los detalles, consulte la pagina 74.) CAss‘ém CASSETI’E

ADVERTENCIA: La conexién o desconexién de cualquier
accesorio (excepto los auriculares) con la alimentaciéon del
Electone conectada, puede danar el Electone y/o el accesorio.
La garantia del fabricante no cubre los danos causados por la
conexién/desconexdn inapropiada de accesorios.

BWITEMS OPCIONALES

®Amplificador de teclado (KA-10)
Si desea disfrutar de un sonido més potente, adquiera el
amplificador de teclado KA-10 exclusivo. Cuando emplee este
KA-10, conecte la toma AUX. OUT del Electone ME a la toma
AUX. IN del KA-10. Después instalelo colgdndolo debajo del
riel de acero situado entre ambos teclados.

®Cartucho de registros (RP-1) (para el ME-50)

| INTERFERENCIA ELECTROMAGNETICA

La “interferencia” puede compararse a una carretera de doble
sentido; algo que usted esté utilizando puede interferir con lo
que otros utilicen, y viceversa.

Naturalmente, también es posible que dos o més de sus disposi-
tivos electrénicos (o eléctricos) se interfieran entre si. Su Elec-
tone ha sido disefiado para minimizar todas estas posibilidades
y cumple las normas aplicadas en todo el mundo.

La interferencia electromagnética con su Electone puede
mostrarse en gran variedad de formas. Usted puede ofr con-
versaciones, musica, “pitidos”, estéticos, o zumbidos. Los Elec-
tones Yamaha estdn disefiados para rechazar las sefiales de RF
(radiofrecuencia) cuyos niveles sean los esténdar en cualquier
ambiente normal.

Sin embargo, si usted se encuentra cerca de un transmisor de
gran potencia, pueden producirse interferencias. Cuando suce-
da esto, trate de identificar la emisora de radio (o TV) y registre
lahora del dia en la que se produjo la interferencia. La identifica-
cion de la emisora es esencial a fin de poder establecerse las
frecuencias interferentes y para poder verificar el nivel de poten-
cia autorizado (legal) del transmisor que cause la interferencia.
Si la interferencia continda, siga las medidas correctivas indica-
das mds adelante en esta seccién.

Si la interferencia es en forma de zumbido ocasional o estéticos,
es probable que la causa pueda determinarse desconectando y
volviendo a conectar algunos electrodomésticos de la casa. El
electrodoméstico interferente puede estar fuera de su propia
residencia. Normalmente estas interferencias se producirdn a
horas determinadas (es decir, por las noches solamente, etc.).
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Los ruidos de este tipo raramente se originan en el propio
Electone. Si la condicién continda, péngase en contacto con el
vendedor de Electones autorizado por Yamaha.

Las perturbaciones o fluctuaciones del suministro eléctrico y las
tormentas eléctricas (rayos) pueden ser también fuente de inter-
ferencias estéticas. En general, los problemas generados por
estas dos fuentes también se haran patentes en otros equipos de
audio y video. Los rayos pueden ser muy destructivos. La ad-
vertencia especial siguiente también se aplica a virtualmente
todos los productos electrénicos.

AVISO IMPORTANTE

Los modernos productos electrénicos (es decir, computadoras
videojuegos, 6rganos electronicos, etc.), contienen componen-
tes que, en condiciones normales, prolongan la duracién, libre
de servicios de reparacién, de los productos de los que forman
parte de una forma increible. Esto es especialmente cierto
cuando consideramos el inmenso nimero de componentes
equivalentes incorporados en una pieza dada. Estas “piezas”
denominadas ‘circuitos integrados” estan sujetas a la destruc-
cién por causa de descargas de alta tension, como cuando se
encuentran cerca de donde cae un rayo. Esto pude ocurrir
aunque la alimentacién de la unidad esté desconectada.

EN PERIODOS DE PROBABILIDAD DE TORMENTAS
ELECTRICAS, SE ACONSEJA DESCONECTAR CUALQUIER
DISPOSITIVO ELECTRONICO, QUE NO ESTE UTILIZANDO-
SE, DE SU TOMA DE LA RED.




| INSTALACION 'Y MANTENIMIENTO

Su nuevo Electone no requiere instalacion profesional ni mantenimiento rutinario. Sin embargo, es muy IMPORTANTE que tenga en cuenta

lo siguiente:

INSTALACION

1. ADVERTENCIA: No instale el Electone o su banqueta
sobre cables de alimentacién de ningun tipo, ya que existe
el peligro de descargas eléctricas y/o el riesgo de incendios.

2. ADVERTENCIA: No coloque objetos sobre el cable de
alimentaciéon de su Electone, ni instale el cable donde
alguien pueda tropezar, pasar sobre, o enredarse con él.
Este tipo de instalacién inadecuada puede producir dafios
personales y/o el riesgo de incendios.

3. Verificacion del suministro de alimentacién: Su Elec-
tone ha sido fabricado especificamente para la tensién de
alimentacién de su zona. Cuando se traslade a otro lugar, o
cuando tenga alguna duda, péngase en contacto con el ven-
dedor de Electones autorizado por Yamaha. La tensién de
alimentacién estd impresa en la placa de caracteristicas.

YAMAHA ELECTONE

MANTENIMIENTO

1. SERVICIO: Su Electone no contiene componentes que el
usuario pueda reparar. En caso de problemas o averfas,
solicite solamente los servicios de técnicos cualificados.

2. INTEGRIDAD ESTRUCTURAL DE LA BANQUETA:
Si nota alglin movimiento o alguna sensacién de “inestabi-
lidad”, compruebe inmediatamente su integridad estructural
No la utilice hasta asegurarse de que estd en perfectas
condiciones.

3. ALIMENTACION: Cuando no utilice el Electone, des-
conecte siempre su alimentacion.

4. LIMPIEZA /CUIDADOS

A) EN GENRAL: NO utilice productos quimicos fuertes (es
decir, alcohol, diluidor de pintura, etc.) ni limpiadores
abrasivos en ninguna parte de su Electone.

B) TECLAS/PANEL DE CONTROL: Cuando tenga que
limpiar las teclas y los paneles de control de su Electone,
utilice un pafio suave tipo absorvente ligeramente
humedecido en una solucién muy diluida de jabén
liquido y agua tibia.
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4. Medio ambiente: Su Electone no deberd ser instalado en
un lugar donde la caja pueda quedar expuesta a la luz solar
directa ni a corrientes de aire que tengan niveles altos de
humedad o calor. Este tipo de instalacién puede causar la
oxidacién de los contactos, la separacién de las uniones de
la caja, y problemas con el acabado de la unidad.

5. Productos de vinilo: No coloque productos de vinilo (es
decir, auriculares, tapetes de vinilo, etc.) sobre las superfi-
cies del acabado de su Electone, ni utilice materiales de
polivinilo para cubrir la unidad durante un largo periodo de
tiempo, ya que puede producirse una reaccién quimica
entre los productos quimicos del acabado y los contenidos
en los productos polivinilicos, con lo que el acabado se
desfigurard de forma irreversible.

6. Intererencia electromagnética (RFI): Su Electone ha
sido homologado con el certificado de que cumple todas las
regulaciones aplicables. Sin embargo, si se instala en la
inmediata proximidad de otros dispositivos electrénicos,
puede producirse alguna forma de interferencia.

C) CAJA/BANQUETA: Limpie las partes de chapa de
madera de su Electone con un pario ligeramente hume-
decido en un agente limpiador neutro. El agente lim-
piador seleccionado no debera contener mucha cera ni
otras sustancias que puedan producir “protuberancias”
en la caja.

AVISO IMPORTANTE: Este producto ha sido probado y
aprobado por laboratorios independientes de comprobacién
de seguridad a fin de que usted se encuentre seguro de que, si
lo instala adecuadamente y lo utiliza en la forma normal-
mente acostumbrada, todos los riesgos previsibles han sido
eliminados. NO modifique esta unidad ni encargue a otros que
lo hagan a menos que el fabricante lo autorice expresamente.
El rendimiento y/o las normas de seguridad pueden verse
mermados. Las reclamaciones efectuadas bajo los términos
expresados en la garantia pueden ser rechazadas si la unidad
ha sido modificada. El titulo de garantia (violacién de patente,
etc.) no serd defendido por el fabricante en las areas rela-
cionadas con la modificacién. Las garantias implicitas pueden
verse también afectadas.



SOLUCION DE PROBLEMAS

Fenomeno

Causa y solucion

Solamente se oye un sonido cuando se tocan dos
notas en el teclado de pedales, o cuando las voces
solistas se utilizan por si mismas.

Por razones précticas, este Electone ha sido disefiado de forma que solamente podra tocarse
una nota cada vez con el telcado de pedales y con las voces solistas. (Consulte la pagina 77.)

Se han seleccionado las voces para cada teclado y
se han pulsado las teclas, pero no se produce
sonido.

Compruebe en primer lugar el volumen global (MASTER VOLUME)Yy el del pedal de expre-
sién (EXPRESSION PEDAL), y después asegirese de que los niveles de volumen de las
secciones de voces deseadas estén al minimo (MIN). Para producir un sonido con el teclado
de pedales, presione (OFF) los botones de acordes con un solo dedo (SINGLE FINGER) y con
todos los dedos (FINGERED CHORD) de la seccién de bajos y acordes automaticos (AUTC
BASS CHORD). (Consulte las paginas 76 y 77.)

La funcién de arpegios y acordes parece que no
trabaja.

La funcién de arpegios y acordes estd sincronizada con la seccién de ritmos automaéticos y
controlada por ella, y por lo tanto, debera estar activada para que trabaje esta funcion.
(Consulte la pagina 78.)

Al separar la mano del teclado inferior, y sin pisar
los pedales, cesa el ritmo y los sonidos de los te-
clados inferior y de pedales.

Cuando emplee la funcién de inicio sincronizado, el ritmo se parard cuando no toque con
el teclado inferior ni con el superior. Cuando desee que los sonidos continien, active la
funcién de memoria de bajos y acordes automaticos. (Consulte la pagina 82.)

Al utilizar la funcién de un solo dedo, el acorde no
cambia aunque se pulsen diferentes teclas.

Cuando el teclado inferior se toca en estilo legato, los acordes pueden no cambiar adecuada-
mente aunque se pulsen teclas diferentes. Para cambiar los acordes, usted deberd separar
completamente sus dedos del teclado. (Consulte la pagina 82.)

No se oyen sonidos de armonfa aunque la seccién
de melodia en acorde esta activada.

Cuando utilice la funcién de melodia en acorde, los sonidos de la armonia los suministrara
la seccién de voces orquestales del teclado superior. Usted debera seleccionar una voz de
esta seccién y ajustar el volumen. (Consulte la pagina 84.)

Es imposible memorizar algunas funciones en la
memoria de registros. (ME-50)

Las funciones siguientes no podran memorizarse: ritmo automaético, inicio, inicio sincroni-
zado, preludio/colofén, relleno, volumen global, transposicién, pedal de expresién, etc.
(Consulte la pagina 85.)

Es imposible activar la funcién de edicién/
borrado (EDIT/CLEAR) del programador de se-
cuencias de acordes (C.S.P.).

Esto se debe a que el botén SONG 1 o 2 estd en ON. Pongalo en OFF, presione EDIT/
CLEAR, y después un botén SONG. (Consulte la pagina 87.)

Algunos/todos los acordes no se memorizaron el
el programador de secuencias de acordes (C.S.P.).

Posiblemente usted presioné el botén de duracién después de separar sus dedos del teclado
inferior. Para introducir datos de acordes en el programador de secuencias de acordes,
debera presionar el botén de duracién manteniendo pulsado un acorde. (Consulte la
pégina 87.)

Al programar el C.S.P, los registros previamente
almacenados en la memoria de registros se
perdieron.

Cuando se haya alcanzado el limite de capacidad de memoria de un programa del pro-
gramador de secuencias de acordes, sonarén tres pitidos para indicar que no es posible
programar mas. (Consulte la pagina 87.)

Después de reproducir el C.S.P, los registos previa-
mente almacenados en la memoria de registros se
perdieron.

Cuando se reproduce el programador de secuencias de acordes, el contenido de la memoria
de registros cuando se programé originalmente el programador de secuencias de acordes
reemplaza los ajustes actuales de la memoria de registros. Si desea conservar los ajustes
actuales, transfiéralos a un cartucho de registros (RP-1) 0 a un casete. (Consulte las paginas
89, 94,y 95.)

Al presionar un botén “gris”, se produjo un sonido
diferente al visualizado.

Esto se debe a que ha transferido una voz a tal posicién desde el ment de voces (VOICE
MENU). Cuando no dese el sonido original (el marcado), presione (OFF) el botén (de voz)
MENU ON. (Consulte la pagina 91.)

Aunque el botén PLAYER VIBRATO o SUSTAIN esté
en ON, no se obtiene el efecto correspondiente.

Los ajustes de vibrato de organista y de sostenido deberan memorizarse en primer lugar en
la seccién apropiada del ment multiple. (Consulte las paginas 92 y 93.)

Aunque se realice la operacion FROM CASSETTE,
no se transfieren datos al Electone.

Compruebe la conexién de los cables, los procedimientos, el volumen de reproduccién de
la grabadora de datos, el tipo de casete, la grabadora empleada, etc., y después, repita el
procedimiento FROM CASSETTE. Si se vuelve a producir un error, cambie de grabadora de
datos. (Consulte la pagina 94.)

Se realiza la operacién TO PACK, pero se produce
un error y no se transfieren datos al carctucho.

Compruebe si ha insertado adecuadamente el cartucho y la pestana de proteccién contra
el borrado del mismo, y después repita el procedimiento TO PACK. Nota: la pila que ali-
menta el cartucho de registros tiene una duracién de aproximadamente cinco anos.
(Consulte la pagina 95.)

El panel de control o partes similares no funcionan
normalmente, o el contenido de los datos cambia.

Aunque no suele ocurrir, las perturbaciones eléctricas (como en el caso de rayos) pueden
causar el mal funcionamiento del Electone o cambios en los datos memorizados. En tales |
casos, desconecte la alimentacién y vuelva a conectarla manteniendo presionado el botén
extremo izquierdo del ment multiple.

El menti multiple podra cambiarse a cualquier pagina excepto CASSETTE (o CASSETTE &
PACK en el caso del ME-50).
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| ESPECIFICACIONES

*Especificaciones sujetas a cambios sin previo aviso.

ME-50 ME-30

TECLADO

SUPERIOR: 44 TECLAS (f~ c4), INFERIOR: 44 TECLAS (F ~¢3), PEDALES: 13 TECLAS (C~c¢)

UPPER ORCHESTRAL VOICES

STRINGS, BRASS 1+2, COMBL. 1+2+3, VOLUME STRINGS, BRASS, COMBI. 1+2, VOLUME

UPPER SOLO VOICES

FLUTE, TROMBONE, TRUMPET, SAXOPHONE, VOLUME

LOWER ORCHESTRAL VOICES

STRINGS, BRASS, COMBI. 1+2, VOLUME

PEDAL VOICES

ELECTRIC BASS, BASS, VOLUME

ARPEGGIO CHORD

1+2+3+4, VOLUME

EFFECTOS TREMOLO/SYMPHONIC | TREMOLO/SYMPHONIC =TREMOLO, SYMPHONIC, | TREMOLO =TREMOLO, UPPER ORCHES.,
UPPER ORCHES., LOWER ORCHES. LOWER ORCHES.
GLIDE GLIDE (FOOT SWITCH)
PLAYER VIBRATO SOLO, UPPER ORCHES.
SUSTAIN UPPER ORCHES., LOWER ORCHES., PEDALS
AUTO RHYTHM PATRONES MARCH, TANGO, WALTZ 1-2, BALLAD, SWING, MARCH, TANGO, WALTZ, BALLAD, SWING,
BOSSANOVA, SAMBA, LATIN, LATIN ROCK, SAMBA, BOSSANOVA, LATIN ROCK, LATIN,
SLOW ROCK, BOUNCE, 8 BEAT 1+2, DISCO, BOUNCE, SLOW ROCK, 8 BEAT 1+2, DISCO,
16 BEAT 16 BEAT
CONTROLES VOLUME, START, SYNCHRO START, TEMPO, TEMPO LAMP, FILL IN, FILL IN VARI,
INTRO./ENDING, EXTRA PERCUSSION
FOOT SWITCH RHYTHM STOP, FILL IN, ENDING, (GLIDE) |

AUTO BASS CHORD

SINGLE FINGER, FINGERED CHORD, CUSTOM A.B.C., MEMORY

MELODY ON CHORD

1+2+(1+2)

REGISTRATION MEMORY

MEMORY, CANCEL, 1+2+3+4 l

C.S.P. PLAY

SONG 1+2

MULTI- REGISTRATION MENU 1

192+3%42567+8

MENU REGISTRATION MENU 2

9¢10°11+12213+14+15+16

C.S.P. RECORD B. - -, REGIST./E==3, =+, =— , s+ , EDIT/CLEAR
C.S.P. PLAY MODE REPEAT, INTRO. COUNT, CHORD CANCEL
TRANSPOSITION NORMAL, 1, |

VOICE MENU 1

PIPE ORGAN, COSMIC BRASS 1+2, PIANO, ELECTRIC PIANO, HARPSICHORD,
ORIGINAL VOICE, MENU ON

VOICE MENU 2 ACOUSTIC GUITAR, ELECTRIC GUITAR, JAZZ GUITAR, STEEL GUITAR, DISTORTION GUITAR,
CLARINET, TIMPANI, WHISTLE
VOICE MENU 3 PAN FLUTE, CLARINET, FLUGEL HORN, SOPRANO SAX, HARMONICA, COSMIC 1-2,

CONTRA BASS

PLAYER VIBRATO

U.SOLO=DELAY+DEPTH, U.ORCHESTRAL DEPTH, 0¢1+2+3+4

SUSTAIN

UPPER ORCHES., LOWER ORCHES., PEDALS, 0¢1¢2+3°4

CASSETTE & PACK

CASSETTE=TO CASSETTE, FROM CASSETTE

REGISTRATION PACK =TO PACK, FROM PACK,
ERROR, CONFIRM

CONTROLES PRINCIPALES

MASTER VOLUME, EXPRESSION PEDAL, FOOT SWITCH, POWER

TOMAS PARA ACCESORIOS

HEADPHONES, AUX. OUT, EXP. IN, MIDI IN-OUT, TO CASSETTE, FROM CASSETTE

AMPLIFICADOR 20 W

ALTAVOCES 10 e x 2

DIMENSIONES 106.2(An) x 39.2(Prf) x 84.6(Al) cmn

PESO 30.2 kg 29.5 kg
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MIDI Implementation Chart

Electone ME-30

Date: 11/15, 1985
Version: 1.0

Transmitted Recognized Remarks
Function. ..
Basic Channel Default 1 1 UK (PRESET)
2 2 LK (PRESET)
3 3 PK (PRESET)
16 CONTROL (PRESET)
Changes X X
Default Mode 3 Mode 3
Mode Messages X X
Altered % sk ok %k ok ok ok sk sk %k ok %k %k X X
Note Number 53-96 36-96 UK
41-84 36-96 LK
36-48 36-96 PK
True Voice 3% ok ok 3k ok ok ok ok ok sk sk sk ok ok 36-96 UK, LK, PK
Velocity Note ON X 9nH, v=64 X 9nH, v=1-127
Note OFF X 9nH, v=0 X 9nH, v=0, 8nH
After Touch Key's X X
Ch's X X
Pitch Bender X X
Control Change X X
Program Change 32-47 32-47 Regist. Menu
True # 3 e sk ok ok ok oK ok ok ok ok ok ok & 32-47
System Exclusive O O FILL SW
INTRO./ENDING SW
Song Pos X X -
System Common  Song Sel X X
Tune X X
System Real Time Clock O O *
Commands O O (FA, FC)
Aux Messages Local ON/OFF | x X
All Notes OFF | x O * % (123)
Active Sense | O O
Reset X O

Notes

* Recognize only when External Mode

* * Recognize only channel 16

Mode 1: OMNI ON, POLY
Mode 3: OMNI OFF, POLY

Mode 2: OMNI ON, MONO
Mode 4: OMNI OFF, MONO

O: Yes
X: No



MIDI Implementation Chart

Electone ME-50

Date: 11/15, 1985

Version: 1.0
Transmitted Recognized Remarks
Function. ..
Basic Channel Default 1 1 UK (PRESET)
2 2 LK (PRESET)
3 3 PK (PRESET)
16 CONTROL (PRESET)
Changes X X
Default Mode 3 Mode 3
Mode Messages X X
Altered ok sk 3k ok sk sk ok ok ok ok ok ok X
Note Number 53-96 36-96 UK
41-84 36-96 LK
36-48 36-96 PK
True Voice % sk sk ok ok ok ok ok ok ok %k %k k K 36-96 UK, LK, PK
Velocity Note ON X 9nH, v=64 X 9nH, v=1-127
Note OFF X 9nH, v=0 X 9nH, v=0, 8nH
After Touch Key's X X
Ch's X X
Pitch Bender X X
Control Change X X
Program Change 0-4, 32-47 0-4, 32-47 Regist. Memory &
True # ok ok ok ok ok ok ok ok ok ok K K K 0-4, 32-47 Regist. Menu
System Exclusive O O FILL SW
INTRO./ENDING SW
FOOT SW
Song Pos X X
System Common  Song Sel X X
Tune X X
System Real Time Clock O O *
Commands O O (FA, FC)
Aux Messages Local ON/OFF | X X
All Notes OFF | X O * % (123)
Active Sense | O O
Reset X O

Notes

* Recognize only when External Mode

* % Recognize only channel 16

Mode 1: OMNI ON, POLY
Mode 3: OMNI OFF, POLY

Mode 2: OMNI ON, MONO
Mode 4: OMNI OFF, MONO
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O: Yes
X: No
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